



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (1) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20210202

කුඩා ව්‍යාපාර සඳහා සහයවීමටත් ශ්‍රී ලාංකික කාන්තාවන් සවිබල ගැන්වීමටත් එක්සත් ජනපද රජයෙන් ඩොලර් මිලියන 40ක ණය පහසුකම්

2021 පෙබරවාරි 02 - කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාරවලට සහ කාන්තා ව්‍යවසායිකාවන්ට අතදීම පිණිස, ශ්‍රී ලංකාවේ සභා සංවර්ධන බැංකුවට ලබාදෙන ඩොලර් මිලියන 40ක ණයක් සඳහා කැපවීමට එක්සත් ජනපද රජයෙන් කටයුතු කර තිබේ. එක්සත් ජනපද රජයේ සංවර්ධන බැංකුව වන එ.ජ. ජාත්‍යන්තර සංවර්ධන මූල්‍ය සංස්ථාවෙන් (DFC) ලැබෙනු ඇති මෙම ණය මුදල ශ්‍රී ලංකාවේ පෞද්ගලික අංශයේ ආයෝජන සහ ආර්ථික වෘද්ධිය සඳහා සහයදීම අරමුණු කරගත්තකි. ඉන්දු ශාන්තිකර කළාපයේ ද ඇතුළුව ලොව සංවර්ධනය වෙමින් පවතින රටවල් මුහුණ දෙන වඩාත් බරපතළ අභියෝගවලට වන විසඳුම් මූල්‍යකරණය සඳහා, DFC පෞද්ගලික අංශය සමගින් හවුල්කාරී වෙයි.

2019 ආරම්භ වූ සංවර්ධන මූල්‍ය සංස්ථාව (DFC) ශ්‍රී ලංකාවේ සිදුකරන පළමු ආයෝජනය වන්නේ මෙම ණය මුදලයි. DFC යනු කලින් පැවති Overseas Private Investment Corporation (OPIC) සහ ජාත්‍යන්තර සංවර්ධනය සඳහා වන එ.ජ. නියෝජිතායතනයේ Development Credit Authority යන ආයතන දෙකෙහි ම හැකියාවන් එක් කරන, නවීකරණය වූ ඒකාබද්ධ නියෝජිතායතනයක් වන අතර සංවර්ධනය වෙමින් පවතින රටවලට වඩාත් හොඳින් පෞද්ගලික ප්‍රාග්ධනය ගෙනයාම සඳහා ඉන් නවමු මූල්‍ය නිපැයුම් හඳුන්වා දෙයි.

මෙම ඩොලර් මිලියන 40ක මුදල යොදාගනිමින් සභා සංවර්ධන බැංකුව රුපියල් මිලියන 5ක් 10ක් අතර ප්‍රමාණයේ ණය මුදල් 1,450ක් පමණ ශ්‍රී ලංකාව මුළුල්ලේ සිටින කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාරවලට ලබාදෙනු ඇත. [DFC හි 2X කාන්තා මුලපිරීම](#) සඳහා සහය ලබාදෙමින්, එම ණය මුදල්වලින් අවම වශයෙන් සියයට හතලිහක් වත් කාන්තාවන්ට හිමි, කාන්තා නායකත්වයෙන් යුත්, හෝ කාන්තාවන් සවිබලගන්වන නිෂ්පාදන හෝ සේවා සපයන ව්‍යාපාර සඳහා ලබාදෙනු ඇත. එක්සත් ජනපදයේත් ශ්‍රී ලංකාවේත් ප්‍රධානතම සංවර්ධන ඉලක්කයක් වන, වසංගතයෙන් පසුව ශ්‍රී ලංකාවේ ආර්ථිකය යථා තත්වයට පත්

කිරීම සඳහා සහ ශ්‍රී ලාංකික කතුන් සියගණනක් සවිබලගැන්වීම සඳහා, මෙම උපකාරය එලදායි වනු ඇත.

ශ්‍රී ලංකාවේ සහ මාලදිවයිනේ හි එක්සත් ජනපද තානාපතිනී ඇලෙසිනා ටෙප්ලිට්ස් මහත්මිය මේ සම්බන්ධයෙන් "තමන්ගේ ආර්ථික තුළ වඩාත් ශක්තිමත් ලෙස කාන්තා සහභාගීත්වය ප්‍රවර්ධනය කරන රටවල් වඩාත් සාධාරණ සමාජ වනවා පමණක් නොව වඩාත් සමෘද්ධිමත් සමාජ වනවා. මේ මූලපිරීමෙන් රට පුරා කාන්තා ව්‍යවසායිකාවන්ගේ අපේක්ෂා දිරිගැන්වෙව්, එමෙන්ම ඒවාට සහය ලැබෙව්." යනුවෙන් සඳහන් කළා ය.

සණස සංවර්ධන බැංකුවේ ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී තිලක් පියදිගම මහතා “රටේ ප්‍රගතියේ ධාවකයන් වන, වෙහෙස වී වැඩ කරන ශ්‍රී ලාංකිකයින් තමන්ගේ මූල්‍ය අභිලාෂ සැබෑ කරගන්නා වූ, වඩාත් ස්වයංපෝෂිත රටක් සහතික කරගැනීමට මෙම ණයමුදල බෙහෙවින් උදවු වනවා. ඒ වගේම, මූල්‍ය නිදහස සම්බන්ධයෙන් නව යුගයක් උදාකිරීමටත් කාන්තා ව්‍යවසායිකාව සවිබලගැන්වීමටත් අප මෙම අරමුදල් යොදාගන්නවා” යනුවෙන් පැවසීය.

ලෝකය මුළුල්ලේ කාන්තාවන්ට තමන්ගේ විභවය සාක්ෂාත් කරගැනීම සඳහා උදවු දෙන්නට එක්සත් ජනපදය කැප වී සිටියි. 2020 වර්ෂයේ පමණක්, DFC හි 2X මූලපිරීම ඔස්සේ කාන්තාවන්ගේ ආර්ථික සවිබලගැන්වීම උදෙසා ඩොලර් බිලියන 7ක පෞද්ගලික ක්ෂේත්‍ර ආයෝජන ඒකරාශී කර මෙහෙයවීම සඳහා උපකාරී වී තිබේ.

“මෙම කළාපය තුළ එක්සත් ජනපදයට වැදගත් හවුල්කරුවකු වන ශ්‍රී ලංකාවේ, කුඩා ව්‍යාපාර හා කාන්තා ව්‍යවසායිකාවන්ට ඇති අවස්ථා වැඩිකරදෙනු ඇති මූල්‍යකරණ සහයක් සපයාදෙන්නට හැකිවීම ගැන අපි ආඩම්බර වනවා” යනුවෙන් **DFC හි වැඩබලන ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී දේව් ජෙගදේසන්** මහතා ප්‍රකාශ කළේ ය. “ශ්‍රී ලංකාවේ ජනතාවට වාසිසහගත වන සංවර්ධනය හා ආර්ථික වෘද්ධිය වැඩි කිරීම අපේ ආයෝජනවල අරමුණයි.”